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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 11

. Baron Munchausen postanowit méwi¢ prawde w poniedziatek, srode i piatek, a ktama¢ w

pozostate dni tygodnia. Pewnego dnia powiedziat ” Jutro bede méwit prawde”. Jaki to byt
dzien?

. W koszu byto 70 jabtek. Przetozono je do trzech zielonych toreb. Jabtka z kazdej zielonej

torby przetozono do czterech czerwonych toreb, przy czym dla réznych zielonych toreb byty
to inne cztery czerwone torby. Nastepnie z kazdej czerwonej torby przetozono jabtka do trzech
niebieskich toreb, przy czym dla réznych czerwonych toreb byty to inne trzy niebieskie torby.
Okazato sie, ze nie bylto pustej niebieskiej torby. Pokaz, ze w pewnej niebieskiej torbie byto
doktadnie jedno jabtko.

Na stole stoi ciasto w ksztalcie prostopadtoécianu. Czy przy pomocy jedynie trzech prostych
cie¢ mozna podzieli¢ je na 8 kawatkow rownej objetosci?

. Adam, Basia, Jacek i Antek chodzili z taka sama i stata predkoscia. Adam wyruszyt z

miejscowosci Start do miejscowosci Meta. Godzine pézniej z Mety wyruszyli Basia i Jacek.
Gdy mijali sie z Adamem, ze Startu wyruszyt Antek. Rownoczesnie doszto do sprzeczki Basi
z Jackiem, w wyniku czego Basia zatrzymala si¢, a Jacek kontynuowat podrédz biegnac z
podwojong predkoscia. Gdy Adam docierat do Mety, Jacek spotkal Antka, ktéry przekonat
go, aby przeprosit Basie. Jacek wrocit do Basi idac. Ile czasu mineto od rozstania Basi i
Jacka do ich ponownego spotkania?

Okredl, czy istnieje taka liczba naturalna n, ze przestawiajac cyfry w zapisie dziesietnym
liczby 4™ mozna otrzymac liczbe podzielna przez 3.

Dhugosci dwoch bokéw trojkata wynosza 71 12, a jego obwad jest liczba catkowita podzielna
przez 5. Ile moze wynosi¢ dtugosé trzeciego boku?

. W pewnym tréjkacie prostokatnym jeden z katéw jest trzy razy wiekszy od drugiego. Jaka

miar¢ ma najmniejszy sposrod katéw tego trojkata?

Pewna liczba konczaca sie na 4 ma ciekawa wlasnosé. Otéz kiedy przeniesiemy te czworke
na poczatek, to wartosé tej liczby zwickszy si¢ doktadnie czterokrotnie. Podaj najmniejsza
taka liczbe.

Ile stopni ma kat, ktory tworza wskazowki zegara o 18.187

Na ile sposobéw mozna kostkami domina 2 x 1 przykry¢ figure z obrazka
(kazda kostka przykrywa dokladnie dwa pola i kostki nie naktadaja sie)?
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. Jesli Baron wypowiedziatby to zdanie w dniu, w ktorym moéwit prawde, to kolejny dzien tez

musialby by¢ dniem prawdomoéwnosci. Jedli zag wypowiedzialby to zdanie w dniu, w ktérym
ktamat, to kolejny dzien tez musiatby by¢ dniem moéwienia nieprawdy. Jednak zgodnie z
harmonogramem moéwienia prawdy i nieprawdy, w tygodniu nie wystepuja dwa kolejne dni,
kiedy Baron méwi prawde, a jedynym dniem moéwienia nieprawdy, po ktérym znéw jest dzien
mowienia nieprawdy to sobota. Zatem musiata to by¢ sobota.

Niebieskich toreb byto 36. Gdyby w kazdej z nich byty co najmniej dwa jabtka, to wszystkich
jabtek musiatoby byé¢ co najmniej 72. Zatem w przynajmniej jednej niebieskiej torbie liczba
jabtek byla mniejsza niz dwa. Jednak wiemy, ze zadna z toreb nie byta pusta, a to oznacza,
ze musiato by¢ w niej doktadnie jedno jabtko.

Tak. Wystarczy wykona¢ ciecia wzdtuz trzech ptaszczyzn symetrii tego prostopadtoscianu.

Niech d oznacza odlegtos¢, jaka kazdy z nich przechodzit w ciggu godziny, a x odlegtosé¢ od
Mety do miejsca P zatrzymania sie Basi. Analizujac droge przebyta przez Adama otrzymuje-
my, ze odlegtos¢ miedzy Startem a P wynosi d+x, zas miedzy P a Meta wynosi . W czasie,
gdy Adam pokonywal dystans od P do Mety, Jacek przebiegt wiec odlegtos¢ 2z, a Antek
przeszedl trase z, zatem odlegltos¢ miedzy Startem a P wynosi 3z. Stad mamy d + x = 3z,
czyli d = 2x. Ostatecznie otrzymujemy, ze Jacek przebiegt odlegtosé d, co zajeto mu pot
godziny, a wracat ten sam dystans idac. Rozstanie Basi i Jacka trwato péttorej godziny.

Nie ma takiej liczby, bo dla zadnej liczby n liczba 4™ nie dzieli si¢ przez 3. Zgodnie z cecha
podzielnosci przez 3, tego faktu nie zmieni przestawianie cyfr.

Oznaczmy dtugosé trzeciego boku przez n. 7Z warunku tréjkata otrzymujemy n < 19 oraz
n > 5, czyli 6 < n < 18. W takim razie obwdd trojkata wynosi miedzy 25 a 37, a skoro jest
podzielny przez 5, to otrzymujemy trzy rozwiazania: n = 6, n = 11 lub n = 16.

Musimy rozwazy¢ dwa przypadki: kat prosty jest trzy razy wiekszy od jednego z katow
ostrych lub jeden z katéw ostrych jest trzy razy wiekszy od drugiego. Otrzymujemy dwa
mozliwe rozwiazania: o« = 30° lub av = 90°/4 = 22, 5°.

Oznaczmy szukang liczbe przez x. Jest ona postaci ...4, gdzie ... symbolizuje nieznany pocza-
tek liczby z. Liczba 4x ma zatem postaé ...6 (najlepiej wida¢ to przy mnozeniu pisemnym).
W takim razie x musi by¢ postaci ...64, ale wtedy liczba 4x konczy sie na ...56. To z kolei
mowi, ze x jest postaci ...564, itd. Rozumowanie prowadzimy tak dtugo, az w liczbie 4x
pojawi sie na poczatku cyfra 4. Odpowiedz: x = 10256.

O godzinie 18.00 wskazdéwka minutowa jest na godzinie 12 i przez 18 minut obroci si¢ o kat
18-6° = 108°, tzn. bedzie tworzyta kat 180°—108° = 72° z kierunkiem godziny 18. Natomiast
wskazowka godzinowa o godzinie 18.00 jest na godzinie 18 i przez 18 minut obrdéci si¢ o kat
18- 0,5° = 9°. Zatem kat miedzy wskazéwkami bedzie wynosit 72° 4+ 9° = 81° (lub 279°).

Jesli dwa goérne pola przykryjemy jedna kostka domina i tak samo uczynimy z dwoma dolny-
mi polami, to pozostate osiem pél mozemy pokry¢ na 5 réznych sposobdéw. Jesli dwa gorne
pola pokryjemy jedna kostka domina, a dwa dolne nie, to taka sytuacja da sie juz tylko
na jeden sposéb uzupehié¢ do petnego pokrycia. Podobnie, jesli dwa dolne pola pokryjemy
jedng kostka domina, a dwoch gérnych nie, to tez otrzymamy tylko jedng mozliwosé. I na
koniec, jesli ani dwoéch gérnych pol nie pokryjemy jedna kostka, ani dwoch dolnych pol, to
tez taka sytuacje mozna tylko na jeden sposob uzupetié¢ do catego pokrycia. Ostatecznie,
jest 5+ 1+ 1+ 1= 8 sposobdéw pokrycia tej figury.



